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У Бал га рыі пра хо дзяць ма са выя ак цыі пра тэс ту 
сель гас вы твор цаў

Бал гар скія сель гас вы твор цы вый шлі на ма са выя пра тэс ты ў су вя зі з 

ра шэн нем ура да кра і ны не пра цяг ваць за ба ро ну на ім парт укра ін ска га 

збож жа. Пра гэ та па ве да мі ла ТАСС. На да ро гі Бал га рыі вый шлі трак та ры, 

кам бай ны і ін шая цяж кая тэх ні ка, каб бла кі ра ваць да рож ны рух у роз ных 

ра ё нах кра і ны, у тым лі ку на не каль кіх па гран пе ра хо дах. «Про сім пра ба-

чэн ня ў гра ма дзян і па пя рэдж ва ем аб не аб ход нас ці ад клас ці свае па езд кі, 

па коль кі бу дуць пе ра кры тыя га лоў ныя да ро гі па ўсёй кра і не», — за явіў 

стар шы ня Бал гар ска га фер мер ска га са ю за Ге ор гій Ста я наў. Ар га ні за та ры 

пра тэс ту на стой ва юць на за ба ро не экс пар ту ўкра ін скай сель гас пра дук цыі 

і абя ца юць пра во дзіць ак цыі аж да вы ка нан ня сва іх па тра ба ван няў. Уся го 

ў пра тэс це ўдзель ні ча юць прад стаў ні кі 26 гра мад скіх ар га ні за цый, якія 

пра цу юць у га лі не сель скай гас па дар кі. Ад зна ча ец ца, што на 19 ве рас ня 

за пла на ва на маш таб ная ак цыя ў Са фіі. Урад Бал га рыі ра ней пад тры маў 

ра шэн не Еў ра ка мі сіі не пра цяг ваць аб ме жа ван ні на ўвоз сель гас пра-

дук цыі з Укра і ны. Бал гар скія сель гас вы твор цы пе ра ка на ныя, што та кое 

ра шэн не з'яў ля ец ца «здра дай на цы я наль ным ін та рэ сам».

Най буй ней шае прэс на вод нае во зе ра Вя лі ка бры та ніі 
па кры ла ся так січ ны мі во да рас ця мі

Най буй ней шае прэс на вод нае во зе ра Вя лі ка бры та ніі Лох-Нэй, якое так-

са ма з'яў ля ец ца кры ні цай амаль па ло вы за па саў прэс най ва ды ў Паў ноч-

най Ір лан дыі, па кры ла ся так січ ны мі во да рас ця мі. Пра гэ та па ве да мі ла РІА 

«На ві ны» са спа сыл кай на ін фар ма цыю Sky News. Як ад зна чае тэ ле ка нал, 

маш таб за брудж ван ня ве лі зар ны. Пры чы най атру чэн ня во зе ра стаў скід 

ва ды і ад хо даў сель ска гас па дар чай дзей нас ці. 

Гэ та пры вя ло да рас паў сюдж ван ня смер та нос-

най бак тэ рыі. Та кая сі ту а цыя пры во дзіць да гі-

бе лі ры бы, пту шак і ін шых жы вёл. Так са ма тое, 

што ад бы ло ся, вы клі кае ў спе цы я ліс таў апа сен ні 

на конт ста ну зда роўя на сель ніц тва. Мно гія лю дзі, 

якія га да мі ры ба чы лі тут або раз ві ва лі біз нес на бе ра зе, больш не мо гуць 

пра цяг ваць сваю дзей насць з-за ста ну ва ды. Сі ту а цыя ўсклад ня ец ца і 

па лі тыч ным ста но ві шчам у рэ гі ё не. Пры чы на ў тым, што Дэ ма кра тыч ная 

юні я нісц кая пар тыя, якая прай гра ла на мі ну лых вы ба рах, ад мо ві ла ся пра-

ца ваць над фар мі ра ван нем но ва га ўра да з на цы я на ліс тыч най пар ты яй 

«Шын Фейн», якая вый гра ла. Атрым лі ва ец ца, што без ура да і пры зна чэн ня 

мі ніст ра, які ад каз вае за на ва коль нае ася род дзе, пы тан не эка ло гіі прос та 

ня ма ка му ўзяць на на леж ны кант роль.

У ін дый скім шта це Ке ра ла пра цяг ну лі за крыц цё 
на ву чаль ных уста ноў з-за рас паў сюдж ван ня ві ру са

У акру зе Ка жы ко дзэ ін дый ска га шта та Ке ра ла з-за рас паў сюдж ван ня 

смя рот на га ві ру са Ні пах ула ды пры ня лі ра шэн не па доў жыць за крыц цё ўсіх 

на ву чаль ных уста ноў да 24 ве рас ня. Пра гэ та па ве да мі ла ТАСС са спа сыл-

кай на тэ ле ка нал NDTV. Ра шэн не аб пра ця гу за крыц ця ўста ноў звя за нае 

з тым, што быў за фік са ва ны чар го вы вы па дак за ра жэн ня ві ру сам. Ня гле-

дзя чы на тое, ан лайн-за ня ткі бу дуць іс ці на пра ця гу ўся го тыд ня. Мі ністр 

ахо вы зда роўя шта та Ке ра ла Ві на Джордж ра ней па ве да мі ла, што коль-

касць асоб, якія кан так та ва лі з за ра жа ны мі, пе ра вы сі ла ты ся чу ча ла век. 

Паз ней, па вод ле ін фар ма цыі ве дам ства, гэ тая коль касць па вя лі чы ла ся 

яшчэ на 130. Пер шыя за ра жа ныя бы лі за рэ гіст ра ва ныя ты дзень та му.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

ISSN 1990 - 763X

• Кі раў нік МЗС Бе ла ру сі 

Алей нік пры ме ўдзел у 78-й 

се сіі Ге не раль най Асамб-

леі ААН у Нью-Ёр ку.

• З па чат ку го да амаль 

329 тыс. ін ша зем цаў ска-

рыс та лі ся бе ла рус кім бяз-

ві зам.

• «Бе ла рус наф та» свід-

руе пер шую по шу ка вую 

свід ра ві ну ў Лель чыц кім 

ра ё не.

• «АМКА ДОР» прад-

ста віў тэх ні ку на вы ста ве 

«БУД ДА РЭКС ПА» ў Чу ва-

шыі.

• Больш за 5,5 тыс. 

школь ні каў атры ма лі 

пад трым ку ў рамках ак-

цыі «У шко лу з доб рым 

сэр цам».

• У Бе ла ру сі на ма ло ча-

на амаль 74 тыс. тон зер ня 

ку ку ру зы.

КОРАТКА

БЕЛАРУСЬ – ГЭТА МЫ!
Краіна адзначыла адно з найважнейшых свят – Дзень народнага адзінства

Да ра гія су ай чын ні кі!

Сён ня 17 ве рас ня — Дзень на-

род на га адзін ства. На ша га адзін-

ства, адзін ства бе ла рус ка га на ро да, 

сім ва лам яко га стаў 1939 год — год 

уз' яд нан ня бе ла рус кіх зя мель у ме жах 

адзі най дзяр жа вы.

Сам час, час гла баль на га пе ра-

дзе лу све ту, вяр нуў гэ ту да ту ў наш 

ка лян дар дзяр жаў ных свят.

Чым больш мы ба чым, як раз бу ра-

юц ца су час ныя дзяр жа вы, як на ро ды 

страч ва юць ра дзі му, дом, тра ды цыі, — 

тым больш піль на ўгля да ем ся ў гіс то-

рыю род най зям лі. Зям лі, якая ты ся чы 

га доў та му су стрэ ла на шых ста ра жыт-

ных прод каў су ро вым клі ма там, на ву-

чы ла тры мац ца ра зам, каб вы жыць і 

стаць гас па да ром у сва ім до ме.

І мы ра зу ме ем, што па сут нас ці ня-

ма но вых вы клі каў. Ня ма не ча ка ных 

па ва ро таў у гіс то рыі. Ёсць за бы тыя 

ста рыя ўро кі і па гро зы. І ёсць аба ро-

на — шмат вя ко вы во пыт, які на ву-

чыў нас быць ра зам і ў шчас лі выя, 

і ў цяж кія ча сы.

На пра ця гу мно гіх ста год дзяў бе ла-

ру сы бы лі адзі ным цэ лым: ка лі пры ма лі 

хрыс ці ян ства; ка лі тры ма лі ўдар гер ман-

ска га Тэў тон ска га ор дэ на; ка лі зма га-

лі ся з фран цуз скай ар мі яй На па ле о на; 

ка лі аба ра ня лі свае ве ру, мо ву і куль ту-

ру; ка лі ў адзі ным па ры ве з бра тэр скі мі 

са вец кі мі на ро да мі ства ра лі асно ву сва-

ёй на цы я наль най дзяр жаў нас ці, па ўста-

ва лі на ба раць бу з фа шысц кай агрэ сі яй 

і ад ра джа лі са вец кую кра і ну з по пе лу 

Вя лі кай Ай чын най вай ны.

І ка лі на аб лом ках Са вец ка га 

Са ю за па ча лі бу да ваць су ве рэн ную 

Бе ла русь.

Нам, бе ла ру сам, не трэ ба рас каз-

ваць, як важ на жыць у мі ры і зго дзе, 

быць адзі най на цы яй. Жыц цё на ву-

чы ла нас.

І мно гае мо гуць рас ка заць на шы 

су ай чын ні кі, на ро джа ныя пад поль-

скай аку па цы яй. Тыя, хто ве да юць 

пра не бяс пе ку стра ціць Ра дзі му і 

ада рвац ца ад сям'і. Ве да юць, што 

зна чыць жыць на род най зям лі, але 

быць із го ем у ва чах пры ві ле я ва ных 

су гра ма дзян на доў гія дзе ся ці год дзі.

Яны ра зу ме юць, ча му 17 ве рас ня 

рэс пуб лі ка ад зна ча ла Дзень вы зва-

лен ня пра цоў ных За ход няй Бе ла ру сі 

ад поль скіх па ноў, ад аку па цыі, ад 

пры гнё ту. Як бы ні мя ня ла ся наз ва, 

яна аб' ек тыў на ад люст роў ва ла сут-

насць гэ та га свя та.

Яшчэ ня даў на мы амаль не ўспа-

мі на лі пра той дра ма тыч ны час — пе-

ры яд рас чля нен ня на шай Бе ла ру сі 

па па лам! Усё ады шло ў цень гла-

баль най тра ге дыі Вя лі кай Ай чын най 

вай ны, Дру гой су свет най вай ны. Гэ-

тая страш ная ча ла ве чая бой ня пе ра-

кры ла ўсё.

Гэ ты час не пры ня та бы ло ўспа мі-

наць у імя са вец ка-поль скай друж бы, 

якая, як та ды ду ма лі, бу дзе веч най.

Мы, бе ла ру сы, не кі да лі су се дзям 

аб ві на ва чан ні, але заў сё ды па мя та лі: 

як у бе ла ру саў за бі ра лі шко лы, на шу 

ве ру, зям лю, пры род ныя рэ сур сы; як 

па мі ра лі на шы прод кі без ме ды цын-

скай да па мо гі; як зне ва жа лі і зні шча лі 

ма раль на і фі зіч на ўсіх, хто быў ад-

да ны род най куль ту ры, ве ры, мо ве і 

тра ды цы ям.

Хі ба мож на за быць, як з гар мат 

стра ля лі па бе ла рус кіх вёс ках, як бі-

лі роз га мі бе ла рус кіх дзя цей у чу жых 

шко лах, здзе ка ва лі ся з бе ла ру саў, 

рус кіх, укра ін цаў у поль скім канц-

ла ге ры ў Бя ро зе-Кар туз скай? Гэ та 

ўсё — фак ты.

Але дзе ля друж бы з поль скім на ро-

дам мы пе ра сту пі лі праз гэ ты боль.

За Бу гам гэ та па лі чы лі за сла-

басць.

Але ўрок вы ву ча ны.

Час па ка заў, што на ша вы са ка род-

нае імк нен не жыць у мі ры су се дзі не 

аца ні лі. Я не ка жу пра поль скі на род. 

Ка жу пра элі ты — па лі ты каў, якія ўсе 

гэ тыя га ды пра гнуць рэ ван шу.

Ка рыс та ю чы ся вы пад кам, ха чу ска-

заць лі та раль на не каль кі слоў сва ім 

су се дзям, а дак лад ней — на ро дам су-

сед ніх кра ін: па ля кам, лі тоў цам, ла ты-

шам. Ве дай це! Мы не ма лю ем пла ны 

ўмя шан ня ў ва ша жыц цё. Мы жа да ем 

вам толь кі даб ра, шчас ця і мі ру!

Але гэ ты мір сён ня на столь кі 

ня ўстой лі вы, што лю бы не асця рож ны 

рух мо жа пры вес ці да вель мі цяж кіх і 

не па праў ных на ступ стваў. Вель мі не 

ха це ла ся б, каб на шы зем лі чар го вы 

раз ста лі тэ ат рам ва ен ных дзе ян няў і 

зноў бы лі б зні шча ны міль ё ны на шых 

гра ма дзян, як гэ та бы ло заў сё ды ў 

гіс то рыі.

Бе ла ру сам чу жо га не трэ ба. Пры 

гэ тым па мя тай це (я звяр та ю ся да на-

ро даў су сед ніх дзяр жаў): у вы пад ку 

агрэ сіі су праць Бе ла ру сі мы не бу дзем 

ма ля ваць ні я кіх чыр во ных, жоў тых, 

чор ных або бла кіт ных, на зло бу, лі ній! 

Яна ёсць, гэ тая лі нія — Дзяр жаў ная 

гра ні ца! І вы ве да е це, што ў нас ёсць 

чым ад ка заць. Та му да вай це жыць 

друж на, па-су сед ску, як гэ та бы ло ў 

леп шыя ча сы на шай гіс то рыі.

Але сён ня па-над на мі, як і на пя-

рэ дад ні Вя лі кай Ай чын най, кру жаць 

сцяр вят ні кі. Кру жаць ва кол бе ла-

рус кіх, ра сій скіх і ўкра ін скіх зя мель. 

Га то выя хоць з д'яб лам за клю чыць 

са юз, толь кі б за няць больш мес ца 

на па лі тыч най кар це све ту... «Ад мо-

жа да мо жа».

І ха це лі б на заў сё ды сцер ці з су свет-

най гіс то рыі фак ты па лі тыч най гань бы і 

ма раль на га па дзен ня сва іх па пя рэд ні-

каў. Са мі ха це лі б за быць, як афі цый-

ная су сед ка на ша — Поль шча — ад на 

з пер шых пры зна ла на цысц кі рэйх (гэ та 

факт), пад пі са ла з ім да га вор аб не-

на па дзен ні і сак рэт нае па гад нен не аб 

па дзе ле Чэ ха сла ва кіі; як, атры маў шы 

част ку чу жой тэ ры то рыі, са ма бы ла 

раз даў ле на на пра ця гу ка рот ка га ча су 

сва ім жа бы лым са юз ні кам. Гэ ту ста-

рон ку ў гіс то рыі ні ў якім ра зе нель га 

за бы ваць на шым су се дзям.

За ста ла ся б на ша су сед ка на кар це 

све ту ў прын цы пе, ка лі б не са вец кія 

во і ны? І ка лі так, то ў якіх ме жах?

Та кім пы тан нем ула ды на шых су-

се дзяў сён ня не за да юц ца. І пра даў-

жа юць зні шчаць сля ды па мя ці аб сва-

іх вы зва лі це лях.

Але на вош та? Іх ня ма, яны за гі ну лі. 

Ну ня хай вы не цэ ні це іх за вы зва лен-

не сва іх зя мель. Але на вош та ва ру-

шыць ста рое? Ня хай гэ та, як ёсць, за-

ста нец ца. Не. Трэ ба мя чом і каў шом 

усё пе ра ка паць, уза рваць і зні шчыць, 

сцер ці з па мя ці тое най леп шае, што 

бы ло ў гіс то рыі су сед ніх дзяр жаў.

А мы зноў ро бім вы ва ды.

Та му сён ня, 17 ве рас ня, у дзень 

па чат ку лё са вы зна чаль на га вы зва-

лен ча га па хо ду Чыр во най Ар міі мы 

ад зна ча ем ад но з са мых га лоў ных 

дзяр жаў ных свят — Дзень на род на га 

адзін ства. Адзін ства, за гар та ва на га ў 

са ма ад да най ба раць бе за сваю на цы я -

наль ную год насць.

Мы га на рым ся не па хіс най во ляй 

тых, хто не ска рыў ся ан ты ча ла ве ча му 

рэ жы му. Тых, хто пай шоў у пад пол ле, 

вёў вы зва лен чую пар ты зан скую вай ну, 

су пра ціў ляў ся па лі ты цы на сіль най асі-

мі ля цыі.

Не бы ло б та ко га маш таб на га ўсе-

на род на га су пра ціў лен ня — не бы ло б 

уз' яд нан ня бе ла рус ка га на ро да ў 1939 

го дзе ў адзі най дзяр жа ве.

І не бы ло б су час най су ве рэн най 

Бе ла ру сі, ка лі б не ство ра ныя ўмо вы 

для раз віц ця на шай на цыі ў сям'і са-

вец кіх на ро даў.

Мы гэ та ве да ем. Мы гэ та па мя-

 та ем.

Як та ды, так і сён ня адзін ства для 

нас... Адзін ства для нас — га лоў ная 

ўмо ва за ха ван ня і жыц ця на шай дзяр-

жа вы. А зна чыць, пы тан не вы жы ван-

ня нас як на цыі.

Дзень 17 ве рас ня — гэ та ад на з 

трох гіс та рыч ных дат ра зам з 9 Мая 

(Дзень Пе ра мо гі) і 3 лі пе ня (Дзень Не-

за леж нас ці), якія да юць нам маг чы-

масць азір нуц ца ў мі ну лае, каб моц на 

тры маць у ру ках сваю су час насць і 

аба ра няць бу ду чы ню.

Гэ тыя да ты аб' яд ноў ва юць нас, су-

час ных бе ла ру саў, у імк нен ні аба ра-

ніць сваю гіс та рыч ную па мяць у імя 

мі ру на род най зям лі.

Яшчэ раз пад крэс лі ваю: мы не 

агрэ са ры. Наш на род па сут нас ці не 

мо жа быць агрэ са рам. Мы ні ко му не 

па гра жа ем і ні ко лі не бу дзем па гра-

жаць. Гэ та не на ша па лі ты ка. Ды і 

аб' ек тыў на мы ні ко му не мо жам па-

гра жаць.

Але ся бе аба ра няць (моц ныя мы, 

сла быя) мы аба вя за ныя. Гэ та на ша 

гіс та рыч ная ро ля, на шых па ка лен няў, 

якія жы вуць сён ня ў Бе ла ру сі.

Та му, якія б унут ры па лі тыч ныя па-

дзеі ў на шых су се дзяў ні ад бы ва лі ся, 

на ро ды (яшчэ раз паў та раю: па ля кі, 

лі тоў цы, ла ты шы, укра ін цы) па він ны 

ра зу мець: мы са мая мі ра люб ная на-

цыя на Зям лі. Ні атам най збро яй, ні 

ней кі мі пад раз дзя лен ня мі, Ваг не ра і 

гэ так да лей, мы не раз мах ва ем і ні-

ко му не па гра жа ем.

Але вы ж па мя та е це гіс то рыю. Мы 

і та ды ні ко му не па гра жа лі. Але нас 

сцер лі фак тыч на з зям лі. У апош няй 

вай не мы стра ці лі кож на га трэ ця га. 

І та ды бес тур бот насць і са ма за спа ко е -

насць ады гра лі не апош нюю ро лю ў 

тым, што мы ледзь не стра ці лі Бе ла-

русь. Та му мы гэ та па мя та ем.

Мы ву чы лі і ву чым гіс то рыю. І мы 

заў сё ды бу дзем га то выя аба ра ніць 

на шу Ай чы ну і на шу зям лю!

(Апла дыс мен ты.)

Звяр та ю ся сён ня да бе ла ру саў. 

Як Прэ зі дэнт і Га лоў на ка ман ду ю чы 

ха чу вас за пэў ніць: мы не хо чам ва я -

ваць і не бу дзем ва я ваць. Ні я кай вай-

ны ў су час ных умо вах на тэ ры то рыі 

Бе ла ру сі не бу дзе, та му што гэ та не-

маг чы ма!

І ка лі не дай бог неш та зда рыц ца, 

мы ўсе ста нем Брэсц кай крэ пас цю. 

Мы бу дзем да апош ня га сал да та і 

ча ла ве ка-бе ла ру са аба ра няць сваю 

зям лю, якая на ле жыць на шым дзе-

цям!

Мы гэ та бу дзем ра біць, як я ска-

заў, у імя мі ру на род най зям лі, у 

імя Бе ла ру сі, якую мы ства ра ем на 

фун да мен це пе ра мог, да сяг нен няў, 

во пы ту і па мя ці на шых ге ра іч ных 

прод каў.

Да ра гія бе ла ру сы! Жы ві це спа-

кой на, не пе ра жы вай це, га дуй це 

дзя цей.

Будзь це заў сё ды шчас лі выя, бе ра-

жы це род ную зям лю і сва іх бліз кіх!

Са свя там, бе ла ру сы! З Днём на-

род на га адзін ства!

«АДЗІН СТВА ДЛЯ НАС — 
ГА ЛОЎ НАЯ ЎМО ВА ЗА ХА ВАН НЯ 

І ЖЫЦ ЦЯ НА ШАЙ ДЗЯР ЖА ВЫ. А ЗНА ЧЫЦЬ, 
ПЫ ТАН НЕ ВЫ ЖЫ ВАН НЯ НАС ЯК НА ЦЫІ»
Вы ступ лен не Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 

на па тры я тыч ным фо ру ме «Мы — бе ла ру сы!», 
пры све ча ным Дню на род на га адзін ства

Дзень на род на га адзін ства — свя та, якое ўзды мае вя лі кі пласт ай чын най 

гіс то рыі. З гэ тым днём звя за на мност ва па дзей. Ва кол яго шмат раз на стай ных, 

ча сам су праць лег лых і не ад на знач ных мер ка ван няў. Пра зна чэн не 17 ве рас ня 

ў гіс то рыі Бе ла ру сі вя до ма даў но, але бе ла рус ка му на ро ду яшчэ па трэб ны час, 

каб усвя до міць важ насць гэ та га дня не толь кі ў мі ну лым, але і ў ця пе раш нім і 

на ват у бу ду чым. Та му Дзень на род на га адзін ства — не толь кі свя точ ны дзень, 

але і на го да ўспом ніць уро кі гіс то рыі. Да ве да лі ся, што ду ма юць лі да ры мер ка-

ван няў пра са мае ма ла дое дзяр жаў нае свя та і яго гіс та рыч ную ро лю.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля КА ЧА НА ВА рас ка за ла, што аса біс та 

для яе азна чае Дзень на род на га адзін ства: «Для мя не гэ тае свя та — лю боў да 

род най кра і ны, на ша гіс то рыя, той цяж кі шлях, які прай шла на ша кра і на і наш 

на род. Гэ та свя та, ка лі мы ад чу ва ем адзін ад на го ду шой і сэр цам. Ка лі мы ўсе 

ра зам ду ма ем аб тым, што дзя ку ю чы ста рэй шым па ка лен ням сён ня ма ем маг-

чы масць жыць у та кой цу доў най, вы дат най кра і не. І яшчэ раз ра зу ме ем, на коль кі 

важ на нам быць ра зам для та го, каб жыць на сва ёй зям лі, у су ве рэн най, не за-

леж най кра і не». Па сло вах спі ке ра, раз' яд нан не на ро да заў сё ды пры во дзіць да 

сур' ёз ных на ступ стваў для дзяр жа вы. «Усё прос та. Раз' яд нан не на цыі — заў сё ды 

праб ле мы ў кра і не. Для та го, каб кра і на раз ві ва ла ся, каб вы ра ша лі ся ўсе праб-

ле мы і за да чы, на род па ві нен быць адзі ны. А са мае га лоў нае — не бу дзе мі ру 

і спа кою там, дзе ня ма зго ды ў гра мад стве», — ад зна чы ла На тал ля Ка ча на ва.

Як пад крэс ліў пер шы на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 

Мак сім РЫ ЖАН КОЎ, адзін ства — гэ та па каз чык па спя хо вас ці на цыі. «Ка лі 

ёсць адзін ства, то нам усё пад сі лу: і 1939-ы год, і Вя лі кая Ай чын ная вай на, і 

бу даў ніц тва на шай ма ла дой дзяр жа вы», — ад зна чыў ён. Па сло вах Мак сі ма 

Ры жан ко ва, для бе ла ру саў адзін ства сім ва лі зуе Прэ зі дэнт, пад кі раў ніц твам 

яко га Бе ла русь аб' яд на ла ся, каб стаць упэў не най і па спя хо вай кра і най. «Ка-

лі б ён не на кі ра ваў на род у адзі нае рэ чы шча, у ад чу ван не адзін ства пе рад 

вы клі ка мі, ка лі б не на кі ра ваў у адзі нае рэ чы шча раз віц цё на шай дзяр жа вы, 

то ні чо га б не бы ло», — за явіў ён. Мак сім Ры жан коў так са ма за ўва жыў, што 

адзін ства і згур та ва насць бе ла рус ка га на ро да да па маг ло спра віц ца з вы клі-

ка мі, якія ста я лі пе рад кра і най у 2020 го дзе.

«Мож на ка заць, што свя та ста ла са праў ды ўсе на род ным. Зда ва ла ся б, 

трэ ці год мы яго так шы ро ка ад зна ча ем, ха ця гэ тая да та доб ра вя до мая. 

Асаб лі ва ў за ход ніх аб лас цях ёсць шмат ву ліц і ін шых аб' ек таў, на зва ных у 

го нар 17 ве рас ня. Але трэ ці год ад зна ча ем не толь кі да ту ўз'яд нан ня Бе ла ру сі 

ў 1939 го дзе пас ля рас стан ня, пас ля раз ра за ння па-жы во му на шай кра і ны 

і на ша га на ро да, але яшчэ і адзін ства на ша га на ро да ў ця пе раш ні пе ры яд 

пе рад агуль ным во ра гам. Мы па каз ва ем, што мы — ма на літ ная на цыя, што 

мы адзі ны на род і га то вы лю бым вы клі кам, лю бым па гро зам су праць ста яць 

пля чо ў пля чо», — ад зна чыў мі ністр ін фар ма цыі Ула дзі мір ПЯР ЦОЎ.

Стар шы ня Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Ула дзі мір КА РА НІК пад крэс-

ліў, што ў асно ве адзін ства бе ла рус ка га на ро да — лю боў да сва ёй Ра дзі мы. 

«Мне вель мі па да ба ец ца вы зна чэн не, чым ад роз ні ва ец ца па тры я тызм ад 

на цы я на ліз му. Па тры я тызм — гэ та лю боў да свай го. На цы я на лізм — ня-

на вісць да чу жо га», — ска заў ён. Ула дзі мір Ка ра нік пад крэс ліў, што бе ла-

рус кая дзяр жа ва заў сё ды бу да ва ла ся на лю бо ві. «І гэ та ўз'яд нан не ў 1939 

го дзе — акт гіс та рыч най спра вяд лі вас ці і маг чы масць на ша му на ро ду ра зам 

бу да ваць сваю бу ду чы ню. Лю біць сваю гіс то рыю, ве даць свае ка ра ні і ру-

хац ца на пе рад», — ад зна чыў ён. Ула дзі мір Ка ра нік так са ма за ўва жыў, што 

адзін ства бе ла рус ка га на ро да пра яў ля ец ца ў тым, што ў кож ным ку точ ку 

кра і ны ад чу ва еш ся бе як до ма.

Стар шы ня Фе дэ ра цыі праф са юзаў Бе ла ру сі Мі ха іл ОР ДА звяр нуў ся 

да гіс то рыі гэ та га свя та: «Той Рыж скі да га вор, які раз дзя ліў на шу кра і ну, 

быў аб са лют на не мір ны, хоць яго так на зы ва юць у гіс то рыі. Для Бе ла ру сі 

ён та кім не быў. Бе ла рус кія зем лі, сем'і ра за рва лі па-жы во му, не спы таў шы 

іх са міх. Ім за яві лі, што част ка бе ла ру саў бу дзе жыць у ін шай дзяр жа ве. Гэ та 

тра ге дыя для Бе ла ру сі. 20 га доў част ка на шых лю дзей жы ла ва «ўсход ніх 

крэ сах». Гэ та не што ін шае, як рэ зер ва цыя, дзе не бы ло ні за ко наў, ні пра віл 

. Усё бе ла рус кае за ба ра ня ла ся, — на га даў ён. — Та му 17 ве рас ня — гэ та 

вя лі кае гіс та рыч нае свя та, свя та спра вяд лі вас ці, уз' яд нан ня адзі най бе ла-

рус кай сям'і».

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Мер ка ван ні Ка лі ёсць адзін ства, то нам усё пад сі лу
Ра зам з экс пер та мі раз бі ра ем ро лю і зна чэн не Дня на род на га адзін ства

             ЗА СТА ВАЙ ЦЕ СЯ З НА МІ ВО СЕН НЮ І ЗІ МОЙ. БУ ДЗЕ ЦІ КА ВА!

СА «ЗВЯЗ ДОЙ» ЦЯП ЛЕЙ І ЎТУЛЬ НЕЙ!
Ідзе пад піс ка на ІV квар тал 2023 го да.
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КОН КУРС 
ПРА ФЕ СІЙ НАЙ 
СІ ЛЫ ДУ ХУ

«Я ма гу быць акт ры сай, спя вач кай, пісь мен ні кам, сцэ на рыс там, прад зю-

са рам і на ват ды зай не рам. Жур на ліс там, па ста ноў шчы кам, за гад ка вай 

іс то тай. Але я не ча раў нік, я — на стаў нік! Лю біць, на ву чаць, ма ты ва ваць. 

Слу хаць і быць пра вад ні ком, на тхняць, да па ма гаць — мая мі сія». Ме на ві та 

так апі са ла сут насць сва ёй пра фе сіі на стаў ні ца анг лій скай мо вы з пін скай 

гім на зіі № 2 Воль га ШЧАР БА КО ВА. Яе пе да га гіч нае крэ да: са мае важ нае 

ў аду ка цыі — ча ла век. Яна і яшчэ 55 най леп шых пе да го гаў з усіх рэ гі ё наў 

кра і ны ў най блі жэй шыя дзе сяць дзён бу дуць прэ зен та ваць свой пе да га гіч-

ны во пыт у фі на ле Рэс пуб лі кан ска га кон кур су пра фе сій на га май стэр ства 

«На стаў нік го да Рэс пуб лі кі Бе ла русь 2023», які ўра чыс та ад крыў ся ў сце нах 

Бе ла рус ка га дзяр жаў на га пе да га гіч на га ўні вер сі тэ та імя Мак сі ма Тан ка.

Кон курс пра во дзіц ца раз на тры га ды ў ча ты ры эта пы: школь ны, ра ён ны, аб лас-

ны і рэс пуб лі кан скі па вась мі прад мет ных на мі на цы ях. Ся рэд ні стаж пе да га гіч най 

дзей нас ці фі на ліс-

таў — 15,5 го да. Пят-

нац цаць пе да го гаў 

ма юць стаж да дзе-

ся ці га доў, 27 пе да-

го гаў — да 20 га доў 

і 13 пе да го гаў — да 

30 га доў. Най боль-

шы стаж ра бо ты 

(31 год) у на стаў ні ка 

бія ло гіі са слуц кай 

гім на зіі № 1 Іны Хаў-

сто віч.
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